



Poštovani_e,

Mi, predstavnici lokalne vlasti kao potpisnici ovog pisma predstavljamo raznoliku skupinu iz cijele Europe i zahtijevamo daljnje akcije od vladajućih kako bi nam pomogli u postizanju naše vizije održive budućnosti.

Mi smo skupina lokalnih vlasti i ne očekujemo da će netko drugi odraditi posao umjesto nas, već preuzimamo vodeću ulogu u oblikovanju društva budućnosti i postizanju ciljeva kružne ekonomije.

Sudjelovanjem u #WeChooseReuse kampanji obvezujemo se prioritizirati ponovnu uporabu nad proizvodima za jednokratnu upotrebu.

Odbačeni jednokratni plastični proizvodi nošeni vjetrom preplavljaju ulice i zelene površine naših gradova, kada izgaraju zagađuju naš zrak te opterećuju naše sustave za gospodarenje otpadom ako se ne mogu reciklirati. Ne samo da su štetni za okoliš, već su štetni i za naše sugrađane i sugrađanke čije gradove preplavljuje neprestani val otpada od ambalaže.

U suradnji s našim komunalnim poduzećima imamo priliku za uspostavu sustava koji utječe na smanjenje količine otpada proizvedenog od strane naših lokalnih zajednica na lokalnoj razini.

Takav sustav omogućuje učinkovitost odvojenog prikupljanja reciklanata, pruža potporu lokalnim poduzećima koja nude mogućnosti ponovne uporabe te aktivno potiče razvoj dostupne alternative koju je moguće ponovno puniti ili ponovno upotrijebiti, poput sustava povratne ambalaže ili sustava povratne naknade.

Sve navedeno pomaže u ostvarivanju uvjeta za uspostavu održivih poslovnih modela na razini lokalne zajednice. Uz to, želimo dati prostor aktivnostima podizanja svijesti građana i građanki o važnosti i prednostima ponovne uporabe.

Međutim, koliko god bili ambiciozni i učinkoviti s provedbom naših politika, one će ostati ograničenog doseg ako materijali za jednokratnu upotrebu od kojih se većina ne može reciklirati nastave preplavljivati tržište.

Upravo zato zahtijevamo od svih tvrtki i lokalnih poduzeća da, bez obzira na njihovu veličinu, pokrenu razvoj sustava za ponovnu uporabu. Lokalne tvrtke i poduzeća imaju presudnu ulogu u razvoju sustava za ponovnu uporabu i izbacivanju jednokratnih proizvoda, na taj način podupirući lokalnu zajednicu u naporima prema nultoj stopi otpada.

Također smatramo da je izrazito hitno uspostaviti regulatorni okvir koji potiče ponovnu uporabu, a drži odgovornima one koji i dalje onečišćuju, što itekako doprinosi ovoj tranziciji.

Zato od donositelja odluka na nacionalnoj i europskoj razini zahtijevamo stvaranje pravnog okvira koji potiče razvoj sustava za ponovnu upotrebu.

To uključuje:

- Postavljanje ciljeva za ponovnu uporabu po sektoru (npr. spremnici za piće, spremnici za hranu, ambalaža za e-trgovinu)
- Posebne zahtjeve prema ugostiteljskom i maloprodajnom sektoru (npr. višekratno suđe i pribor za jelo, odjel za kupnju u rinfuzi)
- Usvajanje ujednačenog formata za spremnike (npr. za hranu i pića) u cijeloj Europi kako bi se stvorila baza proizvoda za višekratnu upotrebu kojima bi se utjecalo na proširenje sustava ponovne uporabe
- Promicanje sustava poput sustava povratne ambalaže i razvoj trgovina bez ambalaže, ali i drugih ekonomskih poticaja koji podržavaju ponovnu upotrebu
- Uvrštavanje ambalaže za višekratnu upotrebu u bitne zahtjeve EU Direktve o ambalaži i ambalažnom otpadu (PPWD) koji će biti revidirani,
- Reguliranje i dosljednu provedbu proširene odgovornosti proizvođača (POP) kojom se prednost daje ponovnoj upotrebi, stvaranjem sustava naknada koji veću odgovornost i troškove donosi proizvođačima koji na tržište i dalje stavljaju proizvode za jednokratnu upotrebu koji se ne mogu reciklirati

Gradovi i općine diljem Europe počeli su djelovati po tom pitanju, donoseći strategije i politike kojima se smanjuje nastanak otpada, a istovremeno smanjuju i troškovi. To je ono što je unutar granica naših mogućnosti. Sada je vrijeme da i poduzeća učine isto. Podržani ispravnim

politikama koje će postaviti europski i nacionalni donositelji odluka imamo jedinstvenu priliku za razvoj sustava ponovne uporabe koji se nalazi u samoj srži europske tranzicije prema nultoj stopi otpada.

S poštovanjem,

